

“

最近,在美国“一战成名”的TikTok(海外版抖音)CEO、笑对“美国鸿门宴”的周受资,爆红于网络和金融圈。

几乎一夜之间,低调而神秘的周受资成了全世界关注的焦点人物。但你不知道的是,作为字节跳动背后最大资本独角兽推手的周受资,不仅成功推动了TikTok全球扩张发展,还曾推动过小米的成功上市。

据媒体报道,目前周受资年薪接近1亿美元,是“打工界天花板”。

金牌丘二

周受资

年薪近1亿美元

美听证会成他秀场



① 一战成名圈粉全球

谁能想到,TikTok在美国国会听证会上“命悬一线”,公司CEO周受资却火出了圈!

3月底,美国国会举行了关于TikTok长达5个小时的听证会,座无虚席,门外的记者长枪短炮,挤满了整个走廊和大厅,其间更是充斥着50多位美国议员满是敌意的问题和野蛮打断的态度……

就连《纽约时报》的记者都说,“这是他见过最尖锐的一场有针对性的听证会。”连美国“自己人”都看不下去了,可见这场“美国听证会鸿门宴”何其之难!

但令人惊喜的是,在这场长达5个多小时的“公开围猎”中,面对美国国会议员们的200多个提问和刁难,周受资据理力争,进行漂亮反击。

TikTok的未来究竟如何尚不可知,但在这场听证会上,周受资的表现可谓是大放异彩,“一战成名”的他更是一夜之间成了“华人之光”!

同时,周受资凭借美国听证会上出色的表现、俊朗儒雅的外貌,“顶流CEO”周受资不仅成了全网讨论的对象,更是圈粉全球。

几乎一夜之间,低调而神秘的周受资成了网络和金融圈关注的焦点人物。他的TikTok粉丝量一下子从2万飙升至310万。

② 一份堪称完美的履历

随着更多的个人经历被挖出,大家对周受资的肯定已经不只是“别人家的孩子”那么简单了,他的个人形象已然跟“高质量精英”“商业男神”“智性恋天花板”画上了等号:一路名校,国际化的教育背景,开挂般的职业路径,打造出一份堪称完美的履历。

伦敦大学学院(UCL)、高盛、哈佛商学院MBA、DST合伙人、小米CFO、TikTok CEO……随便挑出一个,可能都是普通人一辈子都无法企及的终极梦想。此外,在他的主导与参与下,他所在的投资机构DST敏锐地发现了京东、小米、阿里、快手等公司的价值和成长性,并完成了投资,获得了超高回报。

人们不禁好奇,周受资是如何一步步成为今天的模样的?

公开资料显示:周受资,祖籍广东潮汕,1983年

出生于新加坡的一个中产家庭。他的父亲从事建筑行业,母亲是一名会计,家庭背景并不算非常出众。

起点并不高的周受资,能获得今天的成就,可以说完全是自我奋斗获得的。而他的成功,更加离不开的是其一路顶配的商科求学路径。

12岁时,周受资以高分考入新加坡精英中文学校华侨中学。这所学校在新加坡颇负盛名,现在是新加坡最顶尖的5所中学之一。

6年后,他高中毕业,按照新加坡要求,周受资入伍参军,并担任军官。在那里,他思考了很多人生问题,变得冷静而独立,更加意识到了时间的宝贵。

之后,周受资前往英国继续学习,就读于伦敦大学学院,2006年毕业拿到经济学学士学位。毕业后,他在伦敦加入了金融巨头高盛集团,担任投资银行分析师。2008年,周受资进入哈佛大学商学院攻读MBA,其间曾在Facebook实习,并因此接触到了科技行业。

③ 小米最年轻的合伙人

2010年,周受资获得哈佛大学MBA学位。哈佛毕业后,周受资加入俄罗斯国际投资基金“数字天空科技”DST,并担任合伙人。DST非常看重电商、社交网络公司,有着华人血统的周受资孤身一人从新加坡来到北京,完成了DST对京东、小米、阿里巴巴、滴滴以及字节跳动的投资。

2015年7月,32岁的周受资应邀加入小米,从投资人进军实体经济,成为CFO(首席财务官)。不少人质疑他太年轻了,但实际上,当时的他已经深入研究过1000多家中国企业了,2018年周受资成功推动了小米公司在香港的上市。

小米创始人雷军曾评价周受资“有一种对世界复仇一般的勤奋”。周受资在小米任职期间,公司正处于IPO,他将自己见过的每一个投资者记录在Excel中,最终列了1500行。在2020年小米十周年庆典上,雷军向内部宣布,37岁的周受资成为小米最年轻的合伙人。

早年,周受资在高盛工作的时候,几乎没有周末,每天加班到凌晨一两点,工作节奏堪称变态级别。后来,他去DST,每天最多能安排10个会,一周要见30多家公司,一年下来就是三百多家。

④ 听证会成了他的秀场

2021年4月30日晚间,TikTok宣布了一个重磅人事任命:字节跳动CFO周受资将兼任TikTok CEO一职。

而这次新的任命,也让人们将目光放到了这位空降的华人高管身上。当年,周受资也入选了《财富》全球40位40岁以下商界精英。

TikTok是迄今为止中国科技公司海外化最成功的案例,其母公司字节跳动(ByteDance)早在2016年就推出了抖音,于两年后在世界范围内推广海外版的TikTok。

字节跳动创始人张一鸣曾表示,“中国的互联网用户只占全球的五分之一,如果我们不在全球范围内扩张,势必会输给盯着这剩下五分之四的同行们,所以,走向世界是必须的。”2020年,TikTok也是全球下载量最高的应用!

TikTok在美国的成功,引起了美国高层的关注。早在2019年和2020年,美国国会就曾两次针对TikTok召开听证会,但TikTok都没有派人出席。而这次,TikTok选择直面美国国会,作为公司CEO,周受资成为代表TikTok的不二人选。

这场长达5个小时的听证会,周受资面对50多位议员各种带有敌意、甚至可笑的问题,始终保持了高度的耐心、镇定,始终像一位温润如玉的谦谦君子。

美国会类似的“审问式”听证会上,也并非第一次。丰田的老板丰田章男,在现场因压力过大直接失声痛哭;Facebook创始人扎克伯格,也被问得毫无表情,只是像机器人一样不停喝水。

对比之下,周受资在高压下冷静应对,儒雅俊朗的外表,再加上卓尔不凡的才华,让周受资在全球圈粉无数。

“坐在这个位置,既要懂法律,又要懂技术,还要有人格魅力,太难了。但周受资已经做得足够好。”有网友如此评论。有网友挖出周受资几年前唱《夜曲》的视频,和听证会的名场面来了个梦幻联动。

这一夜成为中国科技圈的不眠夜,“生死时刻”的论调铺天盖地。然而,美国政客们的咄咄逼人、以偏概全、自说自话,让这场听证会成为了一个秀场。

舌战群儒的戏码,傲慢跋扈的美国国会议员和他们无理低智的问询,无疑加深了周受资冷静睿智的形象,也使得这段故事更加富有戏剧冲突和传奇色彩,“周受资”这个名字被全世界铭记。

综合都市快报、21世纪经济报道等